
RegionSocial GradeAgeGender
Wales

&North
Scot-SouthEng-Mid-South
landWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

90138248267264265147229366234185201205136465434641007Unweighted base

871452532662562322112922722111511711911611215144931007Weighted base

83132246246235214200275252191142163181153111494447941NET: Important
95%91%97%93%92%92%95%94%93%91%94%95%95%95%92%96%91%93%

589117816316314613519517713710511211710576334318652Very important (4)
66%62%70%61%64%63%64%67%65%65%70%66%61%65%63%65%64%65%

254167837268658075553751644835160129289Fairly important (3)
29%28%27%31%28%29%31%27%28%26%24%30%33%30%29%31%26%29%

153813929984361882129Fairly unimportant (2)
1%3%1%3%5%4%1%3%3%4%2%2%3%*6%2%4%3%

395119998111265482122537Very unimportant (1)
4%6%2%4%3%4%4%3%4%6%4%3%2%5%2%2%5%4%

4147202118111720209810810204666NET: Unimportant
5%9%3%7%8%8%5%6%7%9%6%5%5%5%8%4%9%7%

3.583.473.663.503.523.513.543.583.543.493.593.583.533.553.533.593.503.55Mean

0.710.830.590.760.740.750.730.680.740.820.720.670.670.730.690.640.800.73Standard deviation

0.070.070.040.050.050.050.060.050.040.050.050.050.050.060.100.030.040.02Standard error
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Absolutes/col percents

Table 1
Q1 Generally speaking, how important or unimportant do you think it is that there is a law that protects rights and freedoms in Britain?
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Q2 Summary
Respect forFreedom of

Freedom ofprivacy, familythought,The right notThe right not
The protectionspeech, protestlife and theconscience andThe right to ato be detainedto be tortured

of propertyand associationhomereligionfair trialwithout reasonor degraded

1007100710071007100710071007Unweighted base

1007100710071007100710071007Weighted base

993955990929990897941NET: Vital/ Important/
99%95%98%92%98%89%93%Useful

960824955842966808906NET: Vital/ Important
95%82%95%84%96%80%90%

623423593514686446663Vital
62%42%59%51%68%44%66%

337400362327281362243Important
33%40%36%33%28%36%24%

331313588239036Useful
3%13%3%9%2%9%4%

9331465118351Unnecessary
1%3%1%6%1%8%5%

51931362714Don't know
*2%*1%1%3%1%
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Table 2
Q2 In modern Britain, would you say each of the following rights are vital, important, useful or unnecessary?
-Summary
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionSocial GradeAgeGender
Wales

&North
Scot-SouthEng-Mid-South
landWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

90138248267264265147229366234185201205136465434641007Unweighted base

871452532662562322112922722111511711911611215144931007Weighted base

82134236247242207196276262191146162176147119488454941NET: Vital/ Important/
94%92%93%93%95%89%93%95%96%90%96%95%92%91%98%95%92%93%Useful

81132224238231200187268251184141152172143115481425906NET: Vital/ Important
93%91%89%89%90%86%89%92%92%87%93%89%90%88%95%94%86%90%

69881731701631251372041961131091171379987346318663Vital
79%60%68%64%64%54%65%70%72%54%72%68%72%62%72%67%64%66%

124551686874506455703235354328135108243Important
13%31%20%25%26%32%24%22%20%33%21%21%18%27%23%26%22%24%

121291179911851055472836Useful
2%1%5%3%4%3%4%3%4%4%3%6%2%3%3%1%6%4%

38141511211312617461113-213051Unnecessary
3%5%6%6%4%9%6%4%2%8%2%4%6%8%-4%6%5%

2334242443224125914Don't know
2%2%1%1%1%2%1%1%1%1%1%1%2%*2%1%2%1%
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Table 3
Q2 In modern Britain, would you say each of the following rights are vital, important, useful or unnecessary?
-The right not to be tortured or degraded
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionSocial GradeAgeGender
Wales

&North
Scot-SouthEng-Mid-South
landWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

90138248267264265147229366234185201205136465434641007Unweighted base

871452532662562322112922722111511711911611215144931007Weighted base

8012422224023219418326825318613416017014899460438897NET: Vital/ Important/
92%85%88%90%91%84%86%92%93%88%89%93%89%92%82%90%89%89%Useful

7010920121920817617323922016611714515213593419388808NET: Vital/ Important
80%75%80%82%81%76%82%82%81%79%77%84%79%84%77%82%79%80%

41591221091158892143122846286877848227219446Vital
46%40%48%41%45%38%44%49%45%40%41%50%46%48%40%44%44%44%

3050791109388819698825558645745193169362Important
34%35%31%42%36%38%38%33%36%39%36%34%34%35%37%38%34%36%

10152121231810293320171518136404990Useful
11%10%8%8%9%8%5%10%12%9%11%9%9%8%5%8%10%9%

71617241830251512161010151020394483Unnecessary
8%11%7%9%7%13%12%5%5%8%7%6%8%6%17%8%9%8%

-514268396971622151227Don't know
-3%6%1%2%3%2%3%2%4%4%*3%1%2%3%2%3%
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Table 4
Q2 In modern Britain, would you say each of the following rights are vital, important, useful or unnecessary?
-The right not to be detained without reason
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionSocial GradeAgeGender
Wales

&North
Scot-SouthEng-Mid-South
landWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

90138248267264265147229366234185201205136465434641007Unweighted base

871452532662562322112922722111511711911611215144931007Weighted base

87141250262250227204287271209150171186157117505484990NET: Vital/ Important/
99%97%99%99%98%98%97%98%100%99%99%100%97%98%97%98%98%98%Useful

87138244256242216203280267205148168182153111488478966NET: Vital/ Important
99%95%96%96%94%93%96%96%98%97%98%98%95%95%92%95%97%96%

6210017517317613814520319913811412613210570336350686Vital
71%69%69%65%69%59%69%70%73%65%76%73%69%65%58%65%71%68%

253969826678587768673343504840153128281Important
29%27%27%31%26%34%27%26%25%32%22%25%26%30%33%30%26%28%

-27681117443245617623Useful
-2%3%2%3%5%1%2%1%2%2%1%2%3%5%3%1%2%

1422245212115225611Unnecessary
1%3%1%1%1%2%2%1%*1%1%*2%1%1%1%1%1%

---24123-1--122336Don't know
---1%2%*1%1%-*--1%1%2%1%1%1%
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Table 5
Q2 In modern Britain, would you say each of the following rights are vital, important, useful or unnecessary?
-The right to a fair trial
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionSocial GradeAgeGender
Wales

&North
Scot-SouthEng-Mid-South
landWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

90138248267264265147229366234185201205136465434641007Unweighted base

871452532662562322112922722111511711911611215144931007Weighted base

81132234241242206187281256193139158177149113480449929NET: Vital/ Important/
93%91%93%91%94%89%88%96%94%91%92%92%93%93%94%94%91%92%Useful

8011620921722018516825323517813313916013497432410842NET: Vital/ Important
91%80%83%82%86%80%80%87%86%84%88%81%84%83%80%84%83%84%

55681301311311071031561491058792958056258256514Vital
62%46%52%49%51%46%49%53%55%50%57%54%49%50%46%50%52%51%

254878868978669786734747665441174154327Important
29%33%31%32%35%34%31%33%32%34%31%28%34%34%34%34%31%33%

1162523222118282015618171517493988Useful
2%11%10%9%8%9%9%10%8%7%4%11%9%9%14%9%8%9%

5914231422219131671313106283765Unnecessary
6%6%6%9%5%9%10%3%5%7%5%7%7%6%5%5%8%6%

1452144233511226713Don't know
1%3%2%1%*2%2%1%1%1%3%*1%1%2%1%1%1%
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Absolutes/col percents

Table 6
Q2 In modern Britain, would you say each of the following rights are vital, important, useful or unnecessary?
-Freedom of thought, conscience and religion
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionSocial GradeAgeGender
Wales

&North
Scot-SouthEng-Mid-South
landWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

90138248267264265147229366234185201205136465434641007Unweighted base

871452532662562322112922722111511711911611215144931007Weighted base

86141246264252223208290269208149169188157119506484990NET: Vital/ Important/
98%97%98%99%99%96%98%99%99%98%99%99%98%97%98%99%98%98%Useful

82135242260237216206275258204147160186148110495460955NET: Vital/ Important
93%93%96%98%93%93%97%94%95%97%97%94%97%92%91%96%93%95%

5788157154135124139171159121991001159166293300593Vital
66%61%62%58%53%53%66%58%59%57%66%59%60%57%54%57%61%59%

244684106101926710499834860715744202160362Important
28%32%33%40%40%40%32%36%36%39%32%35%37%35%37%39%32%36%

475416721611429399112435Useful
5%5%2%1%6%3%1%5%4%2%2%5%1%5%7%2%5%3%

2351473222233326914Unnecessary
2%2%2%*1%3%2%1%1%1%1%1%2%2%2%1%2%1%

-111-2--11---2-213Don't know
-1%**-1%--**---1%-***
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Absolutes/col percents

Table 7
Q2 In modern Britain, would you say each of the following rights are vital, important, useful or unnecessary?
-Respect for privacy, family life and the home
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionSocial GradeAgeGender
Wales

&North
Scot-SouthEng-Mid-South
landWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

90138248267264265147229366234185201205136465434641007Unweighted base

871452532662562322112922722111511711911611215144931007Weighted base

80135240253248212193286264194147168183149115489466955NET: Vital/ Important/
91%93%95%95%97%92%91%98%97%92%97%98%95%93%95%95%94%95%Useful

7011320022221817917324522817113113815513395416407824NET: Vital/ Important
80%78%79%84%85%77%82%84%84%81%86%81%81%83%79%81%83%82%

44491041111169085123125806483757744196227423Vital
50%34%41%42%45%39%40%42%46%38%42%48%39%48%36%38%46%42%

2664961121028988121102916755805651221180400Important
30%44%38%42%40%38%41%42%38%43%44%32%42%35%42%43%36%40%

1021393030332042362316302716197259131Useful
11%15%16%11%12%14%9%14%13%11%11%18%14%10%16%14%12%13%

67885131434823794161733Unnecessary
7%5%3%3%2%5%7%1%1%4%1%2%4%6%3%3%3%3%

245637534103-23291019Don't know
2%2%2%2%1%3%2%1%2%5%2%-1%2%2%2%2%2%
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Table 8
Q2 In modern Britain, would you say each of the following rights are vital, important, useful or unnecessary?
-Freedom of speech, protest and association
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionSocial GradeAgeGender
Wales

&North
Scot-SouthEng-Mid-South
landWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

90138248267264265147229366234185201205136465434641007Unweighted base

871452532662562322112922722111511711911611215144931007Weighted base

86140250263254227208290268209151171187156119505488993NET: Vital/ Important/
98%96%99%99%99%98%99%99%98%99%100%100%97%97%98%98%99%99%Useful

83137242259239220207277256204148162182149115490470960NET: Vital/ Important
95%94%96%97%93%95%98%95%94%96%98%95%95%92%95%95%95%95%

57931651701381321401901611231111131208670314309623Vital
65%64%65%64%54%57%66%65%59%58%74%66%63%53%58%61%63%62%

2644778910089678795813749626345176161337Important
30%30%31%34%39%38%32%30%35%38%24%29%32%39%37%34%33%33%

338316721312539474151833Useful
3%2%3%1%6%3%1%4%4%2%2%5%2%5%3%3%4%3%

2321242122--35-639Unnecessary
2%2%1%*1%2%1%*1%1%--1%3%-1%1%1%

-212-11121--2-2235Don't know
-1%*1%-*1%*1%*--1%-2%*1%*
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Table 9
Q2 In modern Britain, would you say each of the following rights are vital, important, useful or unnecessary?
-The protection of property
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionSocial GradeAgeGender
Wales

&North
Scot-SouthEng-Mid-South
landWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

90138248267264265147229366234185201205136465434641007Unweighted base

871452532662562322112922722111511711911611215144931007Weighted base

10162517181717213111917201020414586Yes
12%11%10%6%7%7%8%7%12%5%6%10%10%6%16%8%9%9%

77129228249238214195271241201142154172151101473448921No
88%89%90%94%93%93%92%93%88%95%94%90%90%94%84%92%91%91%
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Table 10
Q3 Do you remember ever receiving or seeing any information from the Government explaining the Human Rights Act?
Base: All respondents

Prepared by ComRes


